

18.01.90.

17<sup>00</sup> 85

Граждане России!

В последние дни обстановка в стране предельно обострилась. События в Прибалтике грозят выйти за границы Латвии, Литвы, Эстонии. Опасность диктатуры, о которой предупреждали известные политические и общественные деятели страны, стала реальной.

Союзное руководство своими действиями фактически отказалось от прежнего политического курса и открыто поддерживает реакционные силы.

Игнорируя присягу, Президент встал на путь разжигания межнациональной розни, поддержки самозванных комитетов спасения, рвущихся к власти, на путь оправдания фактов применения оружия против мирного населения.

1149

Забыты рассуждения об общечеловечески ценностях, правовом государстве и свободе. Четко обозначилось стремление любой ценой сохранить власть высшей партийно-государственной бюрократии, повернуть движение страны вспять.

После того, как не удалось задушить реформы потоками слов о перестройке, перешли к делу. Используя насилие, начали наводить так называемый порядок в стране.

Отброшены провозглашенные на весь мир цели, заблокированы экономические реформы, предана демократия, растаптывается гласность, реставрируются произвол и беззаконие.

3.

Нет гарантий, что не будет отдан преступный приказ, который в сложившейся обстановке может вызвать цепную реакцию вооруженного противоборства. Если это произойдет, не смогут осуществиться надежды на возрождение России, — — — всех республик страны.

Не верьте, что диктатура накормит, покончит с преступностью, принесет чувство безопасности и покой в каждый дом, в каждую семью. Может быть эти иллюзии и могут быть реализованы на короткое время, прилавки наполнятся товарами, которые сегодня тайно накапливаются. Это уже было,

↳ Но диктатура не даст процветания.  
Насилие может породить только насилие.

4  
68

4.

Самое главное сегодня – не допустить, чтобы в нашей жизни, . . . . . началось противоборство.

Граждане России!

В этот драматический момент нужна максимальная выдержка и бдительность. Не должно быть паники и растерянности. Остановить реакцию в наших силах.

Верховный Совет, Правительство России твердо намерены использовать все находящиеся в их распоряжении средства для сохранения гражданского мира. Мы готовы в любой момент начать переговоры с союзными руководителями для совместной выработки гарантий его сохранения.

Мы будем действовать совместно с другим республиками, прежде всего с теми, с которыми заключены договоры.

Верим, что вместе у нас достаточно сил для того, чтобы остановить сползание союзного руководства к беззаконию, к применению насилия во внутренней политике.

Мы обращаемся с призывом ко всем демократическим силам, партиям и движениям, ко всем, кому дороги судьбы России. Мы обращаемся ко всем честным коммунистам страны!

Пришло время сделать ответственный выбор. Страна ждет от вас определения позиций, подтверждения того, что вы против возрождения старых порядков. Не дайте превратить себя в орудие реакции! Не забывайте что диктатура беспощадна к любой

партии, даже самой правоверной и преданной.

Мы обращаемся ко всем россиянам:  
действуйте строго в рамках закона. Помните,  
что любой экстремистский шаг может быть  
использован против демократии и свободы.  
Нужно лишить сторонников "жесткой руки"  
их главного аргумента: применение силы  
необходимо для нейтрализации конфликтов  
и недопущения гражданского противостояния.

Не поддавайтесь на провокации!

Не должно возникнуть даже малейшего  
повода для использования военной силы.

Сегодня не время выяснения отношений  
и упреков друг другу. Перед лицом опасности  
нужно объединить все наши силы. Только  
так мы сможем остановить реакцию.

Граждане России!

В эти критические дни парламент и правительство нуждаются в вашей поддержке. Только вместе мы сумеем не допустить, чтобы самозванцы из комитета спасения России, который, возможно, уже создается в каких-то кабинетах, не стали хозяевами нашей республики.

Трудовые коллективы, общественные организации, партии, движения, граждане России! Мы призываем вас определить свою позицию и выразить ее любыми приемлемыми способами. Пусть это будут послания, резолюции, собрания, обращения, телеграммы, письма и т.д. Главное сегодня - не стоять в стороне.

8  
42

8.

От каждого из нас зависит сегодня, будем ли мы продолжать движение вперед по пути обновления или окажемся отброшены далеко назад во времена произвола и репрессий, насилия над народами и достоинством человека. Реакция не пройдет, если мы будем едины!



01.ОКТ1993\* 1149

Одним из Купоросовым Бу помещена  
универсам 03.03.84 Ковалева